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ПРІОРИТЕТИ ПОВОЄННОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 

 

Військова агресія призвела до масштабних руйнувань на території України, 

падіння економіки і, відповідно, соціального рівня життя населення. Станом на 

01.06.22 р. збитки України оцінювалися в 97 млрд. доларів США. Найбільша частина з 

них припадає на житловий сектор (40% від загального обсягу), транспорт (31%), 

торгівлю та промисловість (10%). З поміж регіонів України більш за все постраждали 

Донецька, Луганська, Харківська, Київська, Чернігівська та Запорізька області. 

Загальна шкода становить майже 252 млрд доларів. 

Це результат першої спільної оцінки, проведеної урядом України, Європейською 

комісією та Світовим банком. За підрахунками потреби у відновленні та реконструкції 

у соціальній, виробничій та інфраструктурній сферах становлять 349 млрд доларів 

США. 

Ще навесні 2022 року держава та різні інституції почали роботу з формування 

пріоритетних засад повоєнного розвитку України. В травні 2022 р. Національним 

інститутом стратегічних досліджень була сформована Концепція стратегії повоєнного 

відновлення та розвитку України, метою якої є подолання руйнувань та інших втрат, 

завданих внаслідок російського вторгнення; закладення підґрунтя для сталого 

розвитку країни у повоєнний період; формування міцної, соціально відповідальної, 

відкритої конкурентоспроможної економіки рівних можливостей, комфортної для життя 

людей, стратегічно та повноправно інтегрованої у європейську та глобальну 

економічну спільноту; формування надійного фінансово-економічного та оборонного 
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потенціалу, достатнього для відсічі будь-якому типу воєнної та економічної агресії [1]. 

4-5 липня 2022 року на конференції в Лугано урядом України було представлено 

Національний план відновлення, який включає певний комплекс проєктів за окремими 

напрямами і містить відповідні заходи, включно із законодавчими змінами. Цей план 

на сьогодні складається з 17 національних програм і розрахований на десять років 

(табл. 1). Його загальна вартість становить понад 750 млрд доларів. З них 250-300 

млрд доларів планують залучити за рахунок партнерських грантів, 200-300 млрд 

доларів – за рахунок позик або акціонерного капіталу, 250 млрд доларів – за рахунок 

приватних інвестицій [2]. 

 

Таблиця 1 – Очікувані результати Національного плану відновлення України, що 

включає певний комплекс проєктів за окремими напрямами 

Показники 10 років 2023-2025 рр. 2026-2032 рр. 

Кількість проєктів 850 580 270 

Щорічний приріст реального ВВП,% >7 - - 

Фінансування, млрд. дол. США >750 >350 >400 

Індекс економічної складності ТОП -25 країн ТОП – 40 країн ТОП – 25 країн 

Індекс людського капіталу ТОП – 25 країн ТОП – 40 країн ТОП – 25 країн 

 

Проєкт плану відновлення та розвитку України було визнано основним 

рамковим документом, що задає напрямок процесу його здійснення і підтриманий 

главами держав і урядів та іншими учасниками конференції. Вже на міжнародній 

конференції з відновлення України в Берліні (25.10.22 р.) було визначено, що Україна 

у 2023 році потребує 38 млрд доларів для фінансування дефіциту бюджету, 17 млрд 

доларів – для термінового відновлення соціальної, енергетичної та транспортної 

інфраструктури. 

Відзначимо, що доки триває агресія, загальна сума збитків постійно зростає, що 

потребуватиме корегування сум на відновлення задля забезпечення можливості 

якісного життя населення країни, а також підходів щодо його здійснення. 
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